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Falusi pártszervezeteink 
legfontosabb feladata

Szerte a megyében szorgos ke­
zek munkálkodnak kint a földe­
ken. Termelőszövetkezetek, gép­
állomások, állami gazdaságok 
dolgozói, egyénileg gazdálkodó 
parasztok dolgoznak azon, hogy 
megvessék az idei gazdag termés 
alapját. A szorgalmas munkát 
már eddig is siker koronázta. 
Országosan elsők vagyunk a ta­
vaszi kalászosok és a cukorrépa 
vetésében. A tiszacsegei gépállo­
más szilárdan tartja első helyét 
a gépállomások versenyében. Az 
ország legjobb traktoros brigádja 
is megyénkben van, a tiszacsegei 
gépállomáson. Az országban el­
sőnek a Hortobágyon kezdték 
meg a rizs vetését.

A tavaszi munkáknál tapasz­
talható nagy igyekezet azt mu­
tatja, hogy a párt és kormány 
határozata a mezőgazdaság fej- 
lesztéséröl megértésre talált. 
Dolgozó parasztságunk mindin­
kább megérti, hogy az életszín­
vonal, a jólét emelésének a kul­
csa legfőbb eszköze a mezőgaz­
dasági termelés fokozása. A dol­
gozó parasztok szorgalma nyo­
mán több hús, több zsír, több éle­
lem jut egész népünknek. A fa­
lu közszükségleti cikkekkel való 
ellátása is nagymértékben függ 
a községek dolgozóitól. A kender, 
a len, a cukorrépa, a dohány, 
sib. a könnyűipar nyersanyaga, 
vagy másszóval a falu még több 
közszükségleti cikkel való ellá­
tásának elengedhetetlen feltéte­
le.

A mezőgazdaság fejlesztésében 
legfontosabb feladat a kenyér- 
gabona terméshozamának növe­
lése. Ezt meg is értette megyénk 
dolgozó parasztsága. Ha az őszi 
vetésnél itt-ott mutatkozott is 
emaradás, most tavasszal pótol­
ták ezt. Ezért lettünk elsők az 
jrszágban a tavaszibúza vetésé- 
ccn.

Az idei jó termés feltételeinek 
oiztosításához nagymértékben 
járul hozzá kormányunk sokol­
dalú segítsége, az olcsó gépi 
munka, kedvezményes vetőmag- 
csere, műtrágya, a falunak jut­
tatott egyre több mezőgazdasági 
kisgép, nem utolsósorban a kör­
zeti agronómusok szakmai segít­
sége. Mindezek a feltételek, kor­
mányunk segítsége, dolgozó pa­
rasztságunk megnövekedett ter­
melési kedve olyan lehetőségeket 
biztosítanak a mezőgazdasági 
termelés jelentős emelésére, ami­
lyenre eddig még nem volt pél­
da.

Falusi pártszervezeteinken mú­
lik, hogy ezek a lehetőségek 
mennyire fokozódnak, mennyit e 
jelentkeznek majd a termésered­
ményeknél. Eddigi kezdeti ered­
ményeink falusi pártszerveze­
teink jó munkája nyomán szü­
lettek. A Megyei Pártválaszt­
mány nemrég levelet küldött a 
falusi pártvezetőségekhez. A lé­
téiben a többek között ez áll: 
..A párt és a kormány határoza­
tai arra köteleznek minden kom­
munistát, hogy a meggyőző szó 
erejével, felvilágosítással, de el­
sősorban is személy szerinti pél­
damutatással járjanak elől a to­
vábbi nagy mezőgazdasági mun­
kákban is. Megyénk pártszerve­
zeteire, a kommunistákra vár az 
a feladat, hogy a május 24-én 
összeülő III. pártkongresszus 
tiszteletére a tavaszi mezőgazda­
sági munka, a begyűjtés, az adó­

fizetés soronlevő feladatait siker­
re vigye.“

A vezetőségválasztás idején a 
falusi alapszervezetek taggyűlé­
sein, a községi pártértekezlete­
ken hozott határozatok a mező- 
gazdasági termelés emelésének 
elősegítését tűzték ki célul. Ez 
igen helyes, mert utat mutat 
pártszervezeteink, pártbizottsá­
gaink számára a mezőgazdaság 
segítésére, a terméseredmények 
fokozására. Azonban ez csak e 
munka kezdete. Pártszerveze 
leinknek mindenütt ott kell len 
ni, ahol kezdeményezni,' irányíta­
ni, segíteni kell. A termelés 
pártellenőrzése nemcsak az üze­
mi, de a falusi pártszervezetek 
re is vonatkozik. A mezőgazda 
sági munkák gyakorlati irányí­
tása a tanácsok feladata. Viszont 
a tanácsok a pártszervezetek 
irányításúval, segítségével dől 
goznak. A tanácsokban, a terme­
lési bizottságokban, tömegszer­
vezetekben ott vannak a kom­
munisták legjobbjai. Tőlük vár­
nak a pártonkívüli dolgozók kez­
deményezést, útmutatást, példa­
adást. A kommunisták, a falusi 
népnevelők legyenek a tavaszi 
munka élenjáró harcosai, a jó 
módszerek elterjesztésének szó­
szólói.

Az elmúlt években még gyak­
ran tapasztalhattunk olyan néze­
teket falun, hogy „az idő a gaz­
da“. Néhány év tapasztalatai, a 
fejlett agrotechnikai módszerek 
termésfokozó hatását mindenben 
igazolták és egyre kevesebb azok 
száma, akik mindent az időre 
bíznak. Azonban ez a jelenség 
még nem azt jelenti, hogy karba 
tehetjük a kezünket, hogy _ az 
idei gazdag termés érdekében 
nincs szükség politikai felvilágo­
sító munkára, a helyes termelési 
módszerek ismertetésére.

A tavaszi vetés befejezéshez 
közeledik. A kenyérgabona után 
legfontosabb kultúrnövényünk, a 
kukorica vetése nagy ütemben 
folyik. Igen sokan vetik már az 
idén négyzetesen a kukoricát 
nemcsak termelőszövetkezetek, 
de egyéni gazdálkodók is. Mo- 
nostorpályiban Laczkó Sándor 
egyéni gazdálkodó, a termelési 
bizottság tagja, négyzetesen ve­
tette el a kukoricáját. Példáját 
többen követik a faluban. A la 
valyi esős tavasz nagyban hátrál­
tatta a növényápolási munkát és 
a megyében többezer mázsa ku­
koricával termett kevesebb az 
elkésett kapáltís miatt. A négyze 
lesen vetett kukorica szinte alig 
igényel kézi erőt. Az idén sem 
vagyunk bebiztosítva egy esős 
tavasz ellen, ezért ahol csak ie 
hét, négyzetesen kell vetni a ku 
kóficát, hogy minél több földet 
tudjunk megművelni gépi erő­
vel. A négyzetes vetésű kukori­
cánál 10—12 munkanapot lehet 
megtakarítani holdanként éppen 
azokban a hetekben, amikor a 
tavaszi munka dandárja van és 
a kapálás egybeesik a lucerna, a 
széna kaszálással, _ gyűjtéssel. 
Éppen ezért falusi pártszerveze­
teink végezzenek széleskörű fel­
világosító munkát a dolgozó pa­
rasztok között nemcsak a. négy­
zetes kukoricavetés, de a ^burgo­
nya négyzetes, fészkes ültetese 
és más, termésfokozó agrotechni­
kai módszerek elterjesztésében.

A mezőgazdasági munka nagy 
előrelendítője a verseny. A dol-

Fatkovszky Imre, a Hajdúsági Gyógyszergyár igazgatója:

ffl bér és munkafegyelem alakulása üzemünkben
Gyárunk egyike Debrecen legfiatalabb 

üzemeinek: az ötéves terv ajándéka. Az ünne­
pélyes átadást két évvel ezelőtt alkotmányunk 
ünnepén tartottuk meg.

Üzemünknek -az eltelt két év alatt sok nehéz­
séggel kellett megküzdeni. Eleinte a munkaidő 
napi 12 óra volt. Hetenként átlag 8—10 órával 
dolgoztak többet munkásaink. Műszaki dolgo­
zóink között az a téves nézet alakult ki, hogy 
a penicillingyártás sajátossága miatt nem lehet 
a 8 órás munkaidőt megvalósítani. Hivatkoztak 
itt a Chinoin-gyár és a többi népi demokratikus 
országok pencil!in üzemeire. Tény az, hogy 
egyes részlegeknél még 9—10 óra a napi mun­
kaidő, de másutt viszont már a 48 órás munka­
hetet megvalósítottuk!

A 12 órás munkanap komolyan hátráltatta 
üzemünk dolgozóinak politikai és szakmai fej­
lődését. Nem tudtuk megszervezni a szakokta­
tást, ami annál komolyabb hiba volt, mert üze­
münkben szinte szakmunkások nélkül kezdtük 
meg a termelést. A politikai iskolák sem mű­
ködtek zavartalanul. Sokszor még az oktatás 
megszervezését sem biztosítottuk. A kultúra és 
sport iránt ugyancsak teljes közönyösség ural­
kodott.

A termelést illetően: különösen a munka­
fegyelem terén adódtak lazaságok. A késők és 
igazolatlanul mulasztók száma egyre kedvezőt­
lenebbül alakult. Nagy volt a fluktuáció. Sok 
fegyelemsértés történt a gyáron belül (elalvás, 
pontatlan munka, stb.)

A hiányosságok megszüntetésének lehetősé­
gével sokat foglalkozott gyárunk pártszervezete 
és vezetősége. Értünk el így kisebb, nagyobb 
eredményeket. Helyes és megnyugtató megoldás 
azonban csak egy fél éve, pártunk és kormá­
nyunk ismert határozata után született meg, A 
határozatok szellemében a vezetőség a pártszer­
vezettel, az üzemi bizottsággal karöltve lépése­
ket tett a 8 órás műszak bevezetésére, a túlórák 
megszüntetésére.

A nyolcórás műszakot 1953 augusztus 
l-től kezdve valósítottuk meg. Bevezettük a cso­
portos darabbért is. Sokan úgy gondolták, hogy 
az új rendszer nyomán adódó problémákat nem 
tudjuk majd megoldani. Eleinte mutatkozott is 
ilyen jelenség. Alapos és ‘céltudatos népnevelő 
munkával azonban elértük, hogy dolgozóink túl­
nyomó többsége helyeselte és magáévá tette a 
nyolcórás műszak, valamint a darabbér beveze­

tését. A termelésben sem következett be vissza­
esés, sőt az üzem egyre szebb eredményeket ért 
el a november 7-1 és az 1953. évi terv teljesíté­
séért folyó munka versenyben.

Ami a béralapot illeti, egy évvel ez­
előtt még rendszeres volt nálunk a béralap túl­
lépés. Komoly feladatot okozott mindnyájunk­
nak, hogy dolgozóinkkal megértessük: csak ak­
kor jutnak több keresethez, ha az üzem kiválóan 
termel, ha nem lépi túl a béralapot és kikerül 
a hullámvölgyből. Minden termelési értekezle­
tünknek szinte azonos volt a problémája: mi­
ként teljesíthetjük a tervet, miként szüntethet­
jük meg a béralaptúllépést.

Üzemünk az utóbbi 0—8 hónapban már ered­
ményesen és sikeresen termel. Első negyedéves 
tervünket 10 százalékkal túlteljesítettük cs ter­
ven felül több mint négy és fél millió forint ér­
tékű penicillint adtunk a népgazdaságnak. A 
tervteljesítés emelkedése az átlagkeresetek ará­
nyát jelentősen megnövelte. Fermentáló üze­
münkben az átlagbér például tavaly februárban 
690 forint volt, míg az idén 104.6 százalékos terv- 
teljesítés mellett 1076 forintra emelkedett. Ko­
molyan javult a kis fizetésű portások, éjjeliőrök, 
takarítók anyagi helyzete is. Fizetésük a mi­
nisztertanács legutóbbi rendeleté értelmében, 
már a végzett munka mennyisége és minősége 
szerint lett díjazva.

Eredményeink, amit a gyár eddigi működé­
se során elértünk, biztatóak és figyelemremél­
tóak. Üzemünk ma már fontos helyet foglal cl 
a magyar gyógyszeriparban. Tulajdonunkban 
van a büszke, él üzem cím, most legutóbb pedig 
a vegyipar területén folyó munkaversenyben ér­
tünk el kiváló eredményt. Mindezek ellenére 
azonban még vannak megoldásra váró problé­
máink. Különösen a munkafegyelem tcrénTA 
késést, a hiányzást még jelenleg sem tudjuk 
megszüntetni. A jó, kollektív szellem kialakítá­
sa, egymás kölcsönös megbecsülése ugyancsak 
megoldásra váró probléma. Az új bérkategória 
elvét szintén tovább kell szilárdítanunk, annál 
inkább, mert még akadnak olyanok, akik uszí­
tanak és demagóg szólamokkal lépnek fel.

ígérjük a pártkongresszus tiszteletére, 
hogy feladatainkat sikeresen megoldjuk, tovább 
szilárdítjuk a bér- és munkafegyelmet, s akkor 
nyugodtan elmondhatjuk: a jövőben még sike­
resebben teljesítjük azt a feladatot, amit az 
egész dolgozó nép ránkbízott!

A% Alföldi Nyomda dolgozói a második 
negyedév sikeréért

Az Alföldi Nyomda dolgozói eredményesen, a napi fe. adatok 
kongresszusi versenyben. Az üzem április 18-ig csedekes fogadalmat 
az előállított termékek minősége, ezentúl a rende.kezesre adó papír 
val 25.000 forint értékű anyagot takarítottak meg.

Az üzem do'gozói, teljesítve adóit szavukat mos* újabb vállald 
nemzetközi munkásosztály nagy ünnepére, május 1-nek tiszte,etere. 
selejtes termékek arányát 0.5 százalék aia csokkentiK, a mezogazdasa 
százalékkal túlteljesítik, ezzel együtt az atlagtc jesitmenyt - szazaié.! 
Szerepel még az Alföldi Nyomda fe ajánlásában az is. hogy a mas~ 
tékű anyagot, 3000 forint értékű energiát takarjanak meg az üzem 
támogatása mellett.

túlteljesítésével vesznek részt a 
már teljesítette, .leien ősén javult 

mennyiség észszerű felhasználásá­

sok at tettek a pártkongresszus és a 
Többek között vállalták, hogy a 

gi nyomta1.vány és ffizettem! két 3 
kai növelik: kiváló minőség mellett, 
dik negyedévben 20.000 forint ér- 
műszaki kollektívájának hathatós

gozó parasztoknak nemcsak ter­
melési, de versenyző kedvük is 
megnőtt. Olyan községben, mint 
Kaba, amely nem igen tartozott 
az élenjárók közé, a dolgozo pa­
rasztok nem kisebb célt tűzi ex lu 
maguk elé, mint a Központi Ve­
zetőség kongresszusi verseny­
zászlajának az elnyerései. Ha­
sonló lendületre, győzmakarasra 
van szükség megyénk valameny- 
nvi községében. -Kábának sem 
jobbak az adottságai mint 1 ri­
csajnak, vagy Nagyiétának. A 
pártszervezeteknek kell a ver­
seny élére állni és segíteni a 
dolgozó parasztok kezdeménye­
zését, Pártszervezeteink mutas­

sanak előre a tavaszi munkák
végzésében. Még a vetest be sem 
fejeztük, már itt van a növény- 
ápolás ideje. Bakonszcgen mái 
megkezdték a cukorrépa sarabo- 
lását. Az idő ezekben a napok­
ban nem éppen kedvező a növe­
lt vek fejlődésére, de ahol a répa 
már kikelt, látszik a sorja, azon­
nal meg kell kezdeni a sarabo- 
lást, hogy az apró növényt ne 
ölje el a gaz, megerősödjön, így 
a növényi kártevőktől is jobban 
megóvjuk.

Nincs tehát semmi ok a pihe­
nésre, a várakozásra. Naptól 
napra szaporodnak a feladatok, 
egyre többrétű lesz a tavaszi me­

zőgazdasági munka. Álljanak
falusi pártszervezeteink a falun 
is a kongresszusi verseny élére, 
ügy dolgozzanak, hogy megfelel­
jenek annak a bizalomnak, amit 
a Megyei Párt!választmány font- 
említett levelében előlegezett 
pártszervezeteinknek; „A Megyei 
Pártválasztmány meg van győ­
ződve arról, hogy megyénk min­
den pártszervezete, de személy 
szerint minden kommunista azon 
lesz, hogy a pártkongresszus tisz­
teletére indított versenyben az 3 
községe, városa, termelőszövetke­
zete élenjárjon, mert ezzel nem­
csak maguk, hanem egész dol­
gozó népünk életszínvonalának 
emelését segítik elő.“
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DiaiBes európai látogatásinak ami©! 
és francia salSÓ¥5sszhaM3Ía

A nincstelenek festője

DERKOVITS GYÜLÁ
(MTI) A hétfői angol és fran­

cia lapok továbbra is részletesen 
kommentálják Dulles európai 
villám-látogatását“.

Az angol burzsoá sajtó nem 
titkolja aggodalmát Dulles tervei 
miatt: a konzervatív „Daily Tele­
graph“ — ugyanakkor, amikor 
Dulles látogatása kapcsán „a 
nyugati hatalmak egységének“ 
fontosságát ecseteli — kiemeli: 
„tévedés lenne, ha a nyugati po­
litika merevvé válna a genfi ér­
tekezlet előtt és így nem engedne 
elég mozgási szabadságot a tár­
gyalásokra“.

A „Yorkshire Post“ köntörfala- Dullest bizonyos tartózkodással
zás nélkül kijelenti: Dulles lon­
doni és párizsi tárgyalásai több 
kárral járnának, mint haszonnal, 
ha e tárgyalások eredménye 
olyan figyelmeztetés lenne, amely 
már megkezdődése előtt sötét 
felhőt boritana a genfi értekez­
letre.

A francia sajtó az óvatos vá­
rakozás hangján ír. A jobboldali 
„Figaro“ egyfelől olyan véle­
ményt nyilvánít, hogy az indo­
kínai „közös front“ kialakítása 
feltéllenül szükséges, ugyanakkor 
azonban kijelenti: Londonban

fogadják. Párizsban pedig ki 
váltképpen arra törekszenek, 
hogy ne veszélyeztessék már elő­
re az ázsiai konferencia (vagyis 
a genfi értekezlet) eredményeit 
fenyegető jellegű nyilatkozattal.

A „Popul aire'
szavaiba komoly aggodalom ve 
gyűl: ez a hét — hangsúlyozza 
— súlyos következményeket rejt 
magában az indokínai háború 
története számára és következés­
képpen az egész szabad világ 
(értsd: a kapitalista tábor) szá­
mára.

Európa antifasiszta ellenállási harcosai Buchemvatdban 
megfogadták:

fim HÉ az SS-iMrol ÉíraMeperzésÉí
A Weimar közelében lévő Bu- ban történő felújítása ellen kö-

chenwaldban, a hitleri fasiszták 
egykori hírhedt koncentrációs tá­
borának területén vasárnap ke- 
gyeletes és harcos szellemű nem­
zetközi ünnepséget tartottak a 
fasiszta barbárok áldozatainak 
emlékére. Az ünnepségen ötezer 
külföldi és nyugatnémet anti­
fasiszta ellenállási harcos vett 
részt, míg a Német Demokrati­
kus Köztársaságból 40.000 hazafi 
zarándokolt Buchenwaldba.

A nagygyűlésen Johannes 
Dieckmann, a Német Demokra­
tikus Köztársaság népi kamará­
jának elnöke hangsúlyozta:

— A Német Demokratikus 
Köztársaságban olyan társadal­
mi viszonyok uralkodnak, ame­
lyek egyszersmindenkorra lehe­
tetlenné teszik a fasizmus és a 
militarizmus felújítását Német­
ország keleti részén. Az új, de­
mokratikus és békeszerető Né­
metország nevében kijelentem, 
hogy SS-Európa feltámasztását 
összeurópai kollektív biztonsági 
rendszer megteremtésével, a né-

tendő nemzetközi egyezménnyel 
kell megakadályozni.

Az egyes európai országok kül­
döttségei ezután nemzeti himnu­
szuk hangjai mellett a térség kö­
zepén felállított kőedényhez lép­
tek és elhelyezték benne az Ora- 
dourból, Lidicéből, Auschwitzből, 
Dachauból, Mauthausenből, Maj- 
danekböl és a fasiszta rémtettek 
más színhelyéről hozott földet. 
Erre a véráztatta földre tettek 
esküt az egybesereglett tízezrek.

Az eskü szövege, amelyet Fór­
éinál, volt francia miniszter rí­
va sott fel, a többi között így 
hangzik:

— Esküszünk: nem tűrjük, 
hogy a hóhérok és vezetőik ke­
zébe újra fegyvert adjanak a né­
pek leigázására és lemészárlásá­
ra. Esküszünk, hogy szenvedés­
ben és harcban kikovácsolódott 
egységünket tovább erősítve 
együtt küzdünk a népek közötti 
megértésért, a népek biztonságá­
nak, függetlenségének, békéjének

8 magyar ipr tarmákell is 
bomulai É a milánói 
namzaiiíözl vásáron

Az április 12-én kezdődött mi­
lánói nemzetközi árumintavásá­
ron a Magyar Kereskedelmi Ka­
mara is résztvesz.

A legutóbb megkötött olasz— 
magyar kereskedelmi megállapo-

mot fasizmus bármilyen fonná- és szabadságának kivívásáért.

A fnm Kemiwsla Pár! izle»e 
a „IHHionilé-BifflaiiGíig“ április 1M számának 

elSioizásárái
A „L'Humanité“ hétfői száma 

közli a Francia Kommunista 
Párt közleményét a „L'Huma- 
ráté-Dvmanche“ április 11-i szá­
mának elkobzásáról. A párt köz­
leménye a többi között ezeket 
mondja:

„A kormány, minden törvé­
nyesség felrúgásával, ostvomálla- 
potot teremtett Párizsnak abban 
a negyedében, ahol a „L'Huma- 
nité“-t nyomtatják. Martinaud- 
Deplat rendőrsége megakadá­
lyozta a „L'Humanité-Dimanche" 
240.000 példányának megjelené­
sét, amelyek'Párizsban és Párizs 

.környékén kerültek volna elosz­
tásra, vidéken pedig megkísérel­
te. hogy megakadályozza a már 
szétküldött 290.000 példány ter­
jesztését.

A „L'Humanité-Dimanche“ e 
számának elkobzására azt az 
ürügyet hozták fel, hogy a lap

„Az Indokínában ontott vér ár­
folyama emelkedik a newyorki 
tőzsdén“ címmel cikket közölt a 
Vietnamban kötendő béke érde­
kében. A „L'Humanité-Diman­
che“ ismét leleplezte a szennyes 
vietnami háborút, melynek be­
szüntetését a francia nép köve­
teli.

Könnyű felismerni, milyen in- 
ditóokok késztették a kormányt 
a lap elkobzására.

John Foster Dulles úton van 
Franciaország felé és Laniel s 
társai nyilvánosan szolidaritást 
kívánnak vallani az ázsiai hábo­
rú folytatásával és Európa mili­
tari zálásával.

A kormány azt reméli, hogy 
önkényes intézkedéseivel eltán­
toríthatja a lcevésbbé szilárd 
békeharcosokat.

A kormány csapást akart mér­
ni a „L‘Humanité"-ra.

life ein! mm néző a Kosrá ennie Ms»
A Szovjetunió Állami Népi 

Táncegyüttese február 28-a óta 
tartózkodik hazánkban. Azóta 
Budapesten és vidéken összesen 
35 előadáson több mint 229.090 
nézőnek nyújtottak felejthetetlen 
élményt.

A búcsúelőadást vasárnap este 
Budapesten, az Erkel-színnázban 
tartotta meg a Szovjetunió Álla­
mi Népi Táncegyüttese. Az utol­
só szám után Igor Mojszejev 
Sztálin-díjas, a Szovjetunió nép­
művésze, az együttes vezetője is 
megjelent a színpadon, hogy a 
magyar közönségtől búcsúzzon. 
A szűnni nem akaró üdvözlés kö­
zepette egymásután vonultak fel

a színpadra az Állami Operaház, 
a Magyar Néphadsereg Művész- 
együttese, az Állami Népi Együt­
tes és a SZOT együttes vezetői.

A búcsúelőadás után a margit­
szigeti Nagyszállóban a Magyar- 
Szovjet Társaság búcsúvacsorát 
adott a Szovjetunió Állami Népi 
Táncegyüttesének tiszteletére. A 
búcsúvacsorán Erdei Ferenc 
igazságügyminiszter, az MSZT 
elnöke közvetlen, baráti szavak­
kal mondott köszönetét az együt­
tesnek magyarországi vendégsze­
repléséért.

Igor Mojszejev válaszolt, az üd-Vnzlésr#..

1894 április 13-án született .Alánéi a festői lázadás és n 
a magyar festészet ihletett nieste- proletár osztályhare kifejezőivé 
re Derkovits Gyula és húsz évvel váltak. Képeihez a kizsákmányol-

♦ ezelőtt hullott ki kezéből fegy- tok, az elnyomottak, a munkások
I vere: az ecset. életéből merítette a témát, mint

Szombathelyi iparoscsalád gyér- például: „Külvárosi részlet“,
meke volt. Kora ifjúságától szin- „Halárus“, „Terror“, ,,Namzedé- 

... , ,...»te ösztönösen vonzódott későbbi kék“, „Hídépítők“, „Fázó paraszt-
* hivatásához, de a körülmények asszony“, „Anya“. A realizmus

™ arrfl kényszerítették, hogy aszta- megdöbbentő erejével hat a szem-
los legyen. Kedvetlenül végezte lélőre: a Dózsa sorozata. 
munkáját: művészi elhivatottsá- Képeivel szeretettel ábrázolja 
gának érzése feszítette, egyetlen ,, kizsákmányolás ezernyi formá- 
vigasza és menedéke a rajz. Ki- végig szenvedő dolgozó em- 
bírhatatlan volt számára az ott- jjert és megdöbbentő erővel va­
kon i élet, ezért 20 éves korában (jolja a kizsákmányol ók os:V, 
1814-ben önkent jelentkezett ka- jy^t, a kapitalista rend igazsá.g- 
lonának. Két évet töltött a harc- talánságát, brutalitását. Nem a 
téren, onnan súlyos betegséggel lemondást, a megnyugvást, a bel ­
iért haza. . _ _ törődést hirdeti, hanem harcra

1918-ban iratkozott be a képző- buzdít, harcra mozgósít. Műveivel 
művészeti szabadiskolába. Terme- nem csupán ábrázol, hanem bize- 
szetesen, mint minden kezdő mű- nyit> érvel( ftél, tiltakozik és lei- 
vészre, rá is hatottak tanítói. De késit. Ugyanakkor megmulatko- 
muvészi egyénisége, mondani- z^. lángoló hite',, optimizmusa, bi- 
valójának fonadalmisága^ sajátos za,kodása abban, hogy a nincsie- 
egyéni utakat keresett. Kínzó va- ieneic jövője szebb, derűsebb, boi- 
judások után jutott cl ahhoz a tiogabb — emberhez méltóbb lesz. 
stílushoz, amellyel — úgy vélte —
festői hitvallását és emberi esz- ^Dei'kfítiiis (híjád fiatalon, 
májét a legjobban tudja kifejezni. 40 éves korában egyedül, magándás módot ad arra, hogy a kiállí­

tás alkalmával is komoly üzlet-1 Emberi és művészi hitvallását így hagyatottan halt meg. Us'/ alioöv 
kötések jöjjenek létre és szóró-1 fogalmazta" meg: „Össze kell köt- élt a kapitalizmus embert és ivar 
sabbra fűződjenek kereskedelmi^ n{ a képzőművészetet a mondani- művészt egyaránt tipró korszak;, 
kapcsolataink. * valóval, mert az embernek bizto- pan. De élete, és művészete ré-

--------------------- * ,on van közölnivalója. Mint fás- szévé vált az akkor még, nyomo-
1 tönek és mai embernek, érzem, rúságban sínylődő magyar ‘ mii­

ül VllSRlIflOS ['fecplí hSIUlRBs $ hogy kötelességem életünk és tár- liók kultúrájának és annak a
" sadalmunk jelenségeit maradék 

nélkül kifejezni. Azt hiszem, hogy ma§Far kulturális közelmúltnak 
teljesítem is ezt, amikor az ak- ogyik értéke, amit büszkén vall 
tualitásokat tudomásul veszem." magáénak felszabadult népünk.

Sörgyártásunk egyik mellékter­
mékét, a sörélesztut eddig csak 
takarmányozásra használták. Eb­
ből a melléktermékből évente tíz 
vagon gyűlt össze sörgyáraink­
ban. Az élelmiszeripari kutatók 
kísérletei alapján ezt a B, C és D 
vitamint tartalmazó mellékter­
méket a jövőben felhasználják az 
édesiparban is. A budapesti 
keksz- és ostyagyárban és a bu­
dapesti csokoládégyárban rövide­
sen megkezdik a magas vitamin- 
tartalmú sörélesztővel ízesített 
cukorkák, kekszek és nápolyisze- 
letek gyártását s az új vitaminos 
édességek még ebben az évben 
forgalomba kerülnek. (MTI)

A. men tőszol .gáláit megjavításáért
Április 5-én a II. sz. Beikhni- Icánkkal, hogy négy mentőautó

káról egy súlyos beteget kellett 
volna a mentőkocsinak elszállíta­
ni. Klinikánk a mentőkocsit sza­
bályszerűen megigényelte. A be­
teget azonban még két napig a 
klinikán kellett tartani, mert a 
mentőállomás többszöri telefoná­
lásra sem küldte ki a kocsit. Két 
nap múlva végül közölték kiini-

javítás alatt állt, egy kocsi pedig 
nem tudja a forgalmat ellátni.

Helyes lenne, ha a tanáé1' és 
az illetékes minisztérium felfi­
gyelne erre a problémára és ak­
kor végre Debrecenben is meg­
javulna a mentőszolgálat!

7’<jzsér Antalné
intéző-nővér, II. sz. Belklinika

Nagy művészi esemény roií

(Ihtdi: (i2.e.quwtn-jének kemutatúsa
Kiemelkedő művészi ese­

ményt jelentett Verdi: „Re- 
quiem“-jének vasárnapi előadá­
sa a, Központi Kultúrotthonban. 
A 130 tagú Budapesti Kórus, a 
szólisták és a Debreceni MÁV 
Filharmonikusok egyaránt lelkes 
összmunkával, Forral Miklós 
karnagy kiváló vezényletével a 
nagy művészi élmény forró lég­
körét teremtették meg.

A Budapesti Kórus az orató- 
ríuméneldés műfajában kétség­
kívül az első helyen áll. Fegyel­
mezettsége, a stílusban való el- 
mélyültsége, lelkessége példa­
mutató. Tónusa eszményien ki­
egyenlített, árnyalásokban igen 
gazdag, a sejtelmes pianisszimó- 
tól a diadalmasan fénylő fortéig 
egyaránt tökéletesen érvényesíti 
a mű dinamikai hullámzását. 
Drámai szuggesztivitással . és 
plasztikus szólamvezetéssel tud­
ja kifejezni a műnek eszmei tar­
talmát, mély mondanivalóit. A 
MÁV Filharmónikusok zenekarát 
mintha kicserélték volna: olyan 
szívvel, lélekkel játszottak, olyan 
gondossággal dolgozták ki szóla­
maikat, hogy nem maradt ki elő­
adásukban a mű egyetlen rész­
letszépsége sem. Különösen a 
fúvósokat kell kiemelnünk, akik 
kitartó munkával fokozatosan 
törnek a legmagasabb színvonal 
felé, művészi lelkesedéssel tö­
rekszenek a legjobbra.

A szólisták közül elsőnek 
keli kiemelnünk Szecsődi Irént, 
aki gyönyörű dallamformálással, 
átszellemültséggel, tökéletes fra­
zírozással, eszményi stílusérzék- 
kíá oldotta meg feladatát, Báthy

A.nna után ma 5 a legkiválóbb 
oratórium-énekesnő. Németh An­
na teltzengésű, meleg althang­
ját nagy drámai szenvedély fűti. 
Izzóan életteljes dallamformázá­
sa hatalmas feszültséget tud te­
remteni, még akkor is, ha néha 
az átélés lendületében kisebb 
csorbát szenved az intonáció, 
vagy a ritmus pontossága. A két 
operaházi művésznő mellett a 
Néphadsereg Művészegyüttesé­
nek fiatal tagjában, llosfalvy 
Róbertben értékes, diadalmas 
vivőerejű tenoristát ismertünk 
meg. Hangja heroikus zengésű, 
igazi hőstenor, Most még főbb 
jellegzetességeiben operai tenor, 
do komoly becsvágyát tekintve, 
rövidesen el fog jutni a sajáto­
san oratóriumi stílushoz is. Hor­
váth László, a győri színház tag­
ja, aki tavaly Debrecenben .mű­
ködött, a basszusszólót biztos 
muzikalitással, tiszta intonáció­
val és nemes stílusérzékkel ol­
dotta meg.

( orrai Miklós karnagy debre­
ceni származású, az itteni kon­
zervatórium neveltje. Ma a leg­
kiválóbb kórusvezetőink közó 
tartozik, azonban nagy meglepe­
tés volt, hogy a zenekari vezény­
lés ágas-bogas művészetét, vir­
tuóz technikáját is milyen ala­
posan elsajátította az utóbbi 
években. Más technikát kíván a 
kórusvezénylés cs mást a zene­
kar kézbentartása. Forral meg­
tanult biztos kézzel bánni a ze­
nekarral, mozdulatai felszabadul­
tak, egész dirigensi mivolta e1- 
mélyült, határozottá és nagyvo­
nalúvá vált. Verdi „Requiem“-je 
régebben Failoni-nak, a világhí­

rű olasz kanmesternek volt talán 
a legjobb produkciója. Azóta még 
számos más kiváló karmester is 
vezényelte ezt a remekművet, nz 
igényesség a mű megszólaltatása 
körül tehát nálunk felfokozott. 
Mindezek mellett Forrni ve­
zénylése élményi erejű feszült­
séget 'teremtett, a mű drámai 
sodrát, hatalmas, megrázó vízióit 
éppúgy kibontotta, mint benső­
séges líraiságát, mély emberi 
megrendíiltségét. A liturgikus 
szöveg Verdinél csak eszköz, va­
lójában hatalmas operai képek 
sorozata ez a muzsika, melynek 
széles hullámzásában a legna­
gyobb emberi indulatok kava­
rognak. Felejthetetlenül szép 
volt a „Dies irae"-tétel, kirobba- 
nóan elementáris érzelmi telí­
tettségével. De a többi tételek is 
éppúgy megragadtak a részlet- 
kidolgozás finomságával, mint a 
teljes formaadás töretlenül ívelő 
vonalaival, zárt egységével.

A tanulság még külön az, 
hogy a termet zsúfolásig meg­
töltő közönség tomboló lelkese­
dését látva, a debreceni dolgo­
zóknak igénye az igazi, nagtt 
művészet. Erre mindig van kö­
zönség. Debrecen zenei életét 
úgy kell tehát átszervezni, hogy 
kiesések nélkül állandóan része 
legyen a dolgozóknak a nagy ze­
nei események élményében. Mert 
erre megvan az igény, ezt ld is 
kell elégíteni! Külön köszönet 
jár a MÁV Igazgatóságnak, hogy 
kultúrvonatának kölcsönzésével 
anyagilag lehetővé tette a hang­
verseny megrendezését.

Tóth De ne,

1954 ÄP KŐT/18 13.
—■

A megyeil

Gyorsan halad 
úgy, mint az unalrj 
kon. Egyre több m| 
se válik sürgőssé 
vetkezetekben — 
nütt, Hajdúszováto] 
ben megy a műnk] 
ményeket gyakran] 
nács — meghsllga 
tési bizottság tagjj 
nyét.

A termelési bit 
mindenütt ott vj 
hogy termelőszövel 
egyénileg dolgozik] 
ja. Érdekli, hogy 
folyik a községben! 
szik minden jóérzél 
községe több búzái 
kukoricát és külön 
szert adjon az or] 
nak. Természetes, 
ben saját jövedelrj 
séért is dolgozik.

Tíz tsz és <szj 
az é!e|

A felszabadulás 
mával adták át a 
vándorzászlaját az' 
termelőszövetkezete] 
illetve tszcs között] 
elsőnek lenni. Ám 
rozás fűti a szövet] 
el akarják nyerni a] 
bizottság vándorzás 
vetéssel egyidőbenj 
őszi vetésű gabonát] 
végezték el a simít] 
trágyázást.

Úgy szokott lenni, 
senyben elöljáróim1 
figyelemmel kísérik 
voltak az Uj Kényé] 
tek a tanácshoz:

„Az értékelés szí 
Kenyér az összes isi 
kihordta. Meg kell ] 
tele van az udvara 
mondták.

Amikor a tanúesti 
valóban találtak va| 
hévre yaló érett is

— Ez mi? így hl
— Trágya a javá| 

zott a válasz. Ezt 
vetett kukorica fés] 
lékoljuk.

— Az más, ebbe j 
belekötni — mindéi 
ja. Hiszen számtalan 
sál fejlődik addig a 
egy termelőszövetke] 
haladja a termelési 
lársail.

A termelési bízót 
nács becslése szerit] 
ra elvégzik a kukcj 
községben, s lcözber 
korrépa sarabolá- 
munkából a márikbj 
a paraszt ember, ke 
esik ki kezéből a

Hol a Kodéi'
A termelüszövetkq 

ményeiről beszélve 
elmúlt héten arról, 
szágoshírű Kodály I 
port nagyobb goncio] 
kultúrmunkára, miv 

. mezőgazdasági felad 
zésére. Ez a vélemói 
lés eredményeképpe 
A tszcs tizedik let] 
ben. Abban az idői 
meg a Magyar Rád 
csoportot és népdal 
a kórustól. A kui| 
elért siker azonban ; 
is nagyobb igyekez 
a csoport tagjait, 
hogy nekigyürkőznel] 
kező értékelésre éli 
magukat a versenyt)

Nem hagyják 
egyénileg gazdáik 
Hogy csak egyet em! 
közül: ifj. Tarr Mihí 
községi pártértekez 
gyar-Szovjet Társas^ 
vében mondott üdv( 
ígérte akkor, hogy 
kongresszusa tisztek 
I5-re a kukorica ki! 
végzi a vetést. Nem
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es a 
i.iezüivé 
nányol- 
mkások 
t, mint 
észtet“, 
mzedé- 
Kiraszt- 
aüzmus 
l szem-
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4 megyei pártbizottság zászlajának tulajdonosa akar lenni

a hafdússováti Vj Kenyér iss
VASARNAP TÖRTÉNT.

De ne.

Gyorsan halad az idő, nem 
úgy, mint az unalmas téli napo­
kon. Egyre több munka elvégzé­
se válik sürgőssé a termelőszö­
vetkezetekben — mint minde­
nül!. Hajdúszováton is. Verseny­
ben megy a munka és az ered­
ményeket gyakran értékeli a ta­
les' — meghallgatva a terme­
lési bizottság- tagjainak vélemé­
nyét.

A termelési bizottság szeme 
mindenütt ott van. Mindegy, 
l10„y termelőszövetkezetben, vagy 
egyénileg dolgozik egy-egy tag- 
in? Érdekli, hogy milyen munka 
folyik a községben. Arra törek­
szik minden jóérzésű gazda, hogy 
községe több búzát, cukorrépát, 
kukoricát és különböző élelmi­
szert. adjon az ország dolgozói­
nak. Természetes, ezzel egyidő­
sen saját jövedelmének növelé­
séért is dolgozik.

f iz tsz és tszcs között 
az élen

A felszabadulás ünnepe alkal­
mával adták át a községi tanács 
vándorzászlaját az Uj Kenyér 
termelőszövetkezetnek. Tíz tsz, 
illetve tszcs között nem könnyű 
elsőnek lenni. Ám nagy elhatá­
rozás fűti a szövetkezet tagjait: 
el akarják nyerni a megyei párt- 
bizottság vándorzászlaját is. A 
vetéssel egyldőben ápolják az 
őszi vetésű gabonát, 220 holdon 
végezték el a simítózást, és mű 
trágyázást.

Úgy szokott lenni, hogy a ver­
senyben elöljárókat különösen 
figyelemmel kísérik a társak. így 
voltak az Uj Kenyérrel is. Men­
tek a tanácshoz:

„Az értékelés szerint az Uj 
Kenyér az összes istállótrágyáját 
kihordta. Meg kell csak nézni, 
tele van az udvara trágyával“ — 
mondták.

Amikor a tanácstól kintjártak, 
valóban találtak vagy húsz sze­
kérre .való érett istállótrágyát.

— Ez mi? így hordtátok ki? 
— Trágya a javából — hang­

zott a válasz. Ezt a négyzetesen 
vetett kukorica fészkeibe tarta­
lékoljuk.

— Az más, ebbe nemi lehet 
belekötni — mindenki beláthat­
ja. Hiszen számtalan apró fogás­
sal fejlődik addig a dolog, hogv 
egy termelőszövetkezet jóval túl­
haladja a termelésben verseny­
társait.

A termelési bizottság és a ta­
nács becslése szerint április 20- 
ra elvégzik a kukoricavetést a 
községben, s közben halad a cu­
korrépa sarabolása is. Egyik 
munkából a másikba megy most _ 
a paraszt ember, késő őszig nem 
esik ki kezéből a munka.

Hol a Kodály tszcs ?
A termelőszövetkezetek ered­

ményeiről beszélve szó esett az 
elmúlt héten arról, hogy az^ or­
szágoshírű Kodály termelőcso- 
port nagyobb gondot fordít a 
ku!túrmunkára, mint a tavaszi 

, mezőgazdasági feladatok elvég­
zésére. Ez a vélemény az értéke­
lés eredményeképpen alakult ki.
A tszcs tizedik lett a verseny­
ben. Abban az időben látogatta 
meg a Magyar Rádió a termelő- 
csoportot és népdalokat vett fel 
a kórustól. A kultúrmunkában 
elért siker azonban a termelésben 
is nagyobb igyekezetre serkenti 
a csoport tagjait. Elhatározták, 
hogy nekigyürkőznek és a követ­
kező értékelésre előrébb küzdik 
magukat a versenyben.

Nem hagyják magukat az 
egyénileg gazdálkodók sem. 
Hogy csak egyet említsünk a sok 
közül: ifj. Tarr Mihály nemrég a 
községi pártértekezleten a Ma­
gyar-Szovjet Társaság tagjai ne- 
yében mondott üdvözletei. Meg­
ígérte akkor, hogy az MDP III. 
kongresszusa tiszteletére, április 
I5-re a kukorica kivételével el­
végzi a vetést. Nem kell azt gon-

dolni, hogy könnyű a szó, elre- ke indította a versenyt még ak-
pül és senki nem törődik Haj 
dúszováton, hogy beváltja-e va­
laki adott szavát, vagy pedig el­
felejti és az ígéret csak ígéret 
marad,

Párosverseuy Derecskével
Fodor János elvtárs mostaná­

ban került a községi tanács me­
zőgazdasági előadói tisztségébe. 
A termelési bizottsággal szoros 
kapcsolatot tart és így értesült 
arról is, hogy ifj. Tarr Mihály a 
pártértekezleten tett vállalását 
10 nappal előbb teljesítette.

A község a járási székhellyel: 
Derecskével vetélkedik. Derecs-

kor, amikor alig-alig langyoso­
don a talaj — a munka legele­
jén. A szovátiak kitüntetésnek 
vették a kihívást, válaszoltak és 
egyben elhatározták, hogy ők 
kerülnek ki győztesen a verseny­
ből. Igyekeztek már a vállalás­
ban is jóval túltenni Derecskén. 
Ha azonban csak vállalnának, de 
nem dolgoznának, nem sok ér­
telme lenne. Amit megígérnek, 
azt tűzzel-vassal végre is hajt­
ják. Haszna származik ebből a 
község és az egész ország dolgo­
zóinak egyaránt.

— LÉVAI E. —

NylrmáWonf alván 60.Í5ÍM) facsemetét 
ültettek el a fiatalok

A tavaszi faültetés nagy munkájából derekasan kiveszik részüket 
a flata'ok. Nyírmártonfalván a DISZ tagjai és az úttörők lelkes csapa­
tai 80.000 facsemetét ültettek el,

A nagyhegyes! Lenin 1sz fiatalsága is jó munkával járult hozzá a 
fásítás sikeréhez. A határban már Í0.000 facsemetét ültettek el.

Bai-sinlé’tollséi alakult Bo’ireceita
Május 5-én lesz 50 éve, hogy 

Jókai Mór, a magyar irodalom 
egyik legkiemelkedőbb alakja el­
költözött az élők sorából. E 
nagy írónak, a toll nagy meste­
rének halála ötvenedik évfordu­
lóján méltóképpen akar megem­
lékezni a felszabadult magyar 
nép, így Debrecen dolgozó népe 
is.

Az évforduló méltó megrende­
zésére Jókai-cmlékbizottság ala­

kult. A Jókai-emlékbizottság el­
ső ülését április hónap 9-én tar­
totta meg a városi tanács nép­
művelési osztályán. A megemlé­
kező ünnepséget a Központi Kul­
túrotthon nagytermében rende­
zik, ahol művészi tolmácsolásban 
mutatnak/ be Jókai műveiből 
részleteket.

Az ünnepség műsoráról a ké­
sőbbiekben tájékoztatást adunk.

Kifagyott cukorrépavetések 
pótvetése

Az elmúlt napokban fellépett kései fagy a cukorrépaveté­
sekben kárt okozott, mert a kikelt répáknak egy része kifogyott. 
A rendelkezések értelmében n kifagyott répavetéseket azonos 
területen csak cukorrépával szabad pótolni és az idő előrehala- 
doüsága miatt azt minden késedelem nélkül el kell végezni. — 
Pótvetéshez a répamagot ugyanott kapja meg a termelő, ahol az 
első vetéshez megkapta.

A kifogyott vetés talaját nem szabad megszántani, hanem a 
szükséges magágyat a termelő boronával, ckekapával, vagy kulti- 
vátorral készítse elő és csak a legvégső esetben szabad a na­
gyon megülepedett talajt tárcsázni, de ekével semmi körülmények 
között sem ajánlatos ezt. elvégezni. Elég, ha a termelő 3—I cm-es 
magágyat készít és ebbe a magot 2 cm mélységbe teszi le. Vetés 
után okvetlen liengerezni kell, mégpedig lehetőleg háromtagú ne­
héz hengerrel.

Ajánlatos a vetés előtt közvetlenül holdanként legalább 30 
kg pétisót kiszórni, ami a növény fejlődését nagymértékben elő­
segíti, hogy ez által is a késedelem egy részét a növény behozza.

SZALA1 FERENC_ 
cukorgyári felügyelő

Dohányos emberrel gyakran 
előfordul, ha elfogyott a ciga­
rettája, újabb dobozzal vesz. 
Velem is ez történt április 
11-én, vasárnap délután fél 
négy órakor. Betértem az Arany 
Bika Népbüfféjébc, hogy egy 
doboz Kossuth cigarettát vásá­
roljak. Velem volt két és fél 
éves kisfiam is, aki mindjárt 
két krémes erejéig a zsebemre 
lépett. Míg ő a krémest majszol­
ta, egy 50 év körüli ember lé­
pett a kiszolgáló asztal elé és 
egy doboz Munkás cigarettát 
kért. Körülbelül így:

— Legyen szíves egy doboz 
Munkás cigarettát adni.

— Nincs.
— De kérem, az imént láttam 

több dobozzal, oda tetszett hát­
ra tenni. (Az asztalon lévő do­
hányos láda mögé mutatott.)

(Emelt hangon) — Értse meg 
kérem, nincs!

— Kérem — fizetek én érte 
3 forintot is... (Rendes ár 2 fo­
rint), csak tessék adni. Én, mint 
régi dohányos, jobban szeretem 
az erősebb cigarettát, azért kér­
nék Munkást.

(Durván) — Nincs!
Ezután a vevő szó nélkül tá­

vozott.
A kisfiam megkérdezte: 

„Apukám, méjt nem adnak a 
bácsinak cigajottál?“

— Kisfiam, biztosan nincs 
olyan, amilyet a bácsi kér. 
(Ugyanis én előbb Kosstith ciga­
rettát vettem. Azt adtak.)

— De van ott apuka, én já- 
tom.

— Értsd meg kisfiam, nincs!
— De van — szögezte le ha­

tározottan a fiam.
Gondoltam, nem vitatkozom 

tovább a fiammal, hisz ő úgy 
sem tudja megkülönböztetni a 
cigarettákat. (Még ugyanis nem 
dohányzik.) Szó nélkül vártam 
ezután, hogy elfogyassza az 
utolsó falat krémest is. Közben 
erősen néztem a dohányos lá­
dát, hátha mégis igaza van a 
fiamnak. Ahogy jobban szem- 
ügyre veszem a cigarettás do­
bozokat, többek között látom,

hogy a láda sarkából kikandi­
kál az egyik dobozról„M u n k..." 
Vájjon az milyen cigaretta le­
het, tűnődöm ... Talán a fiam 
jobban tud olvasni, mint én? 
— Nem lehet. Éppen meg akar­
tam kérdezni, milyen „újfajta“ 
cigaretta az ott a sarokban, 
amikor egy fehérkabátos em­
berrel látom visszatérni a ve­
vőt. (Főpincér lehetett, persze 
nem állítom — de akárki volt, 
becsületesen járt el!) Valamit 
halkan magyarázott az elárusí­
tónőnek, aki — bár nem hallot­
tam, mit válaszolt — láttam, 
hogy a vállát rángatja.

A fehérkabátos ember ez­
után legnagyobb csodálkozá­
somra kivesz egy doboz Mun­
kást a ládából és udvariasan a 
vevő elé teszi. Tessék! Az fizet. 
(Rendes árat, 2 forintot.)

Az elárusítónő aztán több 
doboz Munkás cigarettát vett 
elő a dohányos láda mögül, a 
ládába tette azokat, de úgy, 
hogy még véletlenül se láthas­
sák rajta a felírást.
' Ránéztem a kisfiámra, aki 

újabb krémes reményében pis­
logott rám. Még egy krémest 
vettem neki. — Megérdemelte.

Ezek után önkéntelenül fel­
vetődik: miért dugdossák cl 
egyesek a Munkás cigarettát — 
és kinek? Talán sok a sógor és 
koma, akik szintén Munkás ci­
garettát szeretnek szívni?

Olyat hallottunk már régeb­
ben is, hogy a citrom, vagy na­
rancs a pult alá „félre lett té­
ve“, de Munkás cigarettáról 
még nem hallottam. Úgy lát­
szik, az ismerősök most már 
citrom mellé Munkás cigarettát 
is óhajtanak. — Noha ők — 
akkor más is.

A fenti eset nem egyedülálló. 
Egy héttel ezelőtt a polgári 
földművesszövetkezeti boltban 
is ezt tapasztalhatta a vevő, ha 
éppen Munkás cigarettát akart 
venni. Akkor azt hittem, hogy 
ez kizárólag polgári specialitás, 
most már látom, hogy Debre­
cenben is átvették egyesek ezt 
a „munkamódszert", E. B.

nesn mittdm
Már huzamosabb ideje számí­

tok rá, hogy a Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat (vagy­
is a MÉH) kedves fiamat okle­
véllel tünteti ki ama fáradha­
tatlan tevékenységének elisme- 

■ réséül, amellyel a gyűjtés elő­
feltételét, vagyis magát a mel­
lékterméket és hulladékot elő­
állítja. Bár a gyermek mindössze 
10 éves, tehetsége ezen a téren 
valóban bámulatraméltó, s 
minden elfogultság nélkül ál­
líthatom, hogy tiszteletet pa­
rancsoló. Erős a gyanúm, hogy 
a fővárosban összegyűjtésre ke­
rülő hulladék tetemes része 
gyermekem saját produkciója s 
nincs kétségem atekintetben, 
hogy az utókor őt mint korá­
nak legnagyobb melléktermék- 
és hulladékgyűjtőjét fogja nyil­
vántartani. Nem csekély büsz­
keség ez egy apai szívnek, még 
akkor sem, ha a szívhez tarto­
zó apa, valójában nem tudja, 
mi is az a melléktermék.

Nos hát, 6 nem mindennapos 
tehetségű gyermek keze alatt 
bármiféle szerves, vagy szer­
vetlen anvaa órák, kedvezőbb

esetben percek alatt hulladék­
ká fejlődik. Fiacskám mindösz- 
sze harmincöt kiló, de. önsú­
lyának havonta sokszorosát ál­
lítja elő melléktermékben. A 
kár, amely ezzel a készségével 
engem ér, épp úgy kiszámítha­
tatlan, mint ama haszon, amely 
népgazdaságunkra származik. 
Hogy olykor-olykor mégis meg­
verem, az csupán ostoba önzé­
sem rút következménye.

Meg kell azonban vallanom 
őszintén, hogy mindaz, amit itt 
elmondtam, inkább csak a kö­
zeli múltra vonatkozik. Újabban 
ugyanis a gyermek az általános 
jellegű hulladékgyártásról egy­
re jobban áttér a fémből készült 
hulladékok termelésére. Nem 
csekély örömömre ezen a téren 
már szinte művészi adottságok­
ról tesz tanúságot. A napokban 
például mindössze fél nap alatt 
ezer darabra szedett szét egy 
évtizedek óta elromlott asztali 
állóórát, Fügli, a tizenhetedik 
századbeli svájci mester remek­
művét. A tizenhetedik század­
beli mester — o legendák sze­
rint — tíz hónapig dolgozott az

Ősszel megkezdődik 
a levelező oktatás a Debreceni 

Mezőgazdasági A kadémián
A mezőgazdaság fejlesztéséről kében a Debreceni Mezőgazda­

szóló párt- és kormányhatározat sági Akadémián ez év szeptem- 
megjelenése után számos középis- herében megkezdődik a levelező 
kólái végzettséggel rendelkező oktatás. Ennek időtartama négy 
mezőgazdasági szakember hatá- és fél év, amelynek elvégzése 
rozta el, hogy tovább tanulj To- után a hallgatók a rendes okta- 
vábbtanulásulc elősegítése érdé- tásban résztvevő hallgatókéval

azonos értékű diplomát kapnak.
A levelező hallgatók jegyzeteik­

ből tanulnak, levelezés útján kon­
zultációs kérdéseket intéznek az 
akadémia tanszékeihez és féléven­
ként több alkalommal felkeresik 
a főiskolát, ahol tantárgyi gya­
korlatokat tartanak és beszámol­
nak tanulmányi munkájukról.

A levelező oktatásban való 
részvételre jelentkezhetnek mind­
azok a dolgozók, akik legalább 
kétéves szakmai gyakorlattal ren­
delkeznek és 22. életévüket be­
töltötték, de 40. életévüket még 
nem haladták meg. Az érdeklő­
dőknek az akadémia igazgatósá­
ga jelentkezési lapot küld. A ki­
töltött jelentkezési laphoz csa­
tolni kell az érettségi és orvosi 
bizonyítványt és legalább kétéves 
szakmai gyakorlat igazolását. A 
jelentkezési lapok beküldésének 
határideje április 20. A levelező 
tagozatra jelentkezők részére áp­
rilis 28-tól május 20-ig matema­
tikai és kémiai alapismeretekből 
felvételi vizsgát tartanak a mező- 
gazdasági akadémián (Debrecen, 
Böszörményi-úi 104, szám).

órán, amelyet íme egy husza­
dik századbeli mester rövid idő 
alatt miszlíkre szedett szét. 
Efölött elragadtatásomat fejez­
tem ki, majd könnyeit letöröl­
ve rövid oktatásban részesítet­
tem:

— Ide figyelj, fiam... Kö­
vess el mindent, hogy minél 
több fémhulladékot gyűjtsél, 
mert abból haszna van az ipar­
nak, hasznod van neked is. Azt 
azonban megtiltom, hogy te 
magad gondoskodj fémhulla­
dékról. Ez nem gyűjtés, ez van­
dál pusztítás! Becsületes gyer­
mek ilyet nem tesz!

Jóleső érzéssel állapítottam 
meg, hogy nem hiába beszél­
tem. A régi kávéfőzőmet ugyan­
is, amit feleségem harmadnap­
ra hét darabban, gyűjtésre kész 
állapotban talált meg a szenes­
láda megett, már Sanyika szed­
te szét a második emeletről. 
Igaz, hogy az én fiam útmuta­
tása szerint.

No, dehát egyszerre nem 
megy minden ...

TAB1 LÁSZLÓ

\
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Hatalmas küzdelemben ...

Magyarország-Ausztria 1:0 (1:0)
A becsi prater-stadionban vasárnap 

ilélután G5.0CO n6zö előtt került sor a 
97, osztrák—magyar mérközérre. M 
I. félidő változatos játékot hozott. A 
10. majd a 22. percben Puskás lövése 
a kapufát találja cl, mis a magysr 
kapu előtt Dienst az osztrák közép- 
csatár jelentett veszélyt, A 43, perch:n 
Puskás—ez:bor— Budai összjáték után 
Budai bead, Kocsis és Happel ráfut 
a labdára s a? osztrák középfedezet 
lábáról hálóba pattan a Mida. öngól! 
A második félidőben mindkét kapu 
többször került veszélybe. Grosic; 
többször öklö-ésoel ment. C'tibor lőve. 
sét a kapufa menti. A m agyar csapat 
lc.?jcbbjaj; crosics Lóránt. Lantom 
Zakariás, elei Puskás és Ciibor. Az 
osztrák cgyütio-böi Oewirk, Happel és 
Zenien tűnt ki.

A .nagy“ né'közés előtt rendezték 
a Magy~rcr:>:ág ifj—Ausztria ifi. válr- 
/látolt mérkőzést, melyet a m~sy r 
csapat orosz (4) és Kovács (2) góljai­
val 6:0 (3:0) arányban nyert meg.

Magyaronzág B—Ausztria b. 5:0 
(3:0). A Népei ad ion ban CO 000 nsző

előtt játszották le a. ta.lálkozót, A 
in.rkőzég folyamán egy pevclg ccm 
volt kétvégcg a magyar reap at győ­
zelme. (lóilövő: Sándor (2). Szilágyi) 
Szv.t-za és Machos.

Magyarország IV.—Felső-Ausztria 
4:1 (2:0). Linzben 20X00 néző előtt 
jobb játékával Beák (2), Ba.kolcsáy c'e 
Tóth ír. góljával győzött a magyar 
csapat. A mérkőzésen a szombaton 
(Írásban szerepelt Kispéter is játszott.

MPgyrr utánpótlás válogatott— 
Bee i liga 2-2 (2:2). Szegeden 12.C0D 
néző előtt, vá.tozatoo játék után igaz/, 
rágós eredmény ezüleíett, Góllöyő: 
G-orcíás ée Bencéics.

Magyarország V—Alsó-Ausztria 0:0. 
A magyar csapat fölényben volt, 
azonban össajáti Icáiba több hiba csú­
szott.

A két ország közötti hét labdarugó 
mérkőzés közül a magyar válogatót, 
tak ötöt megnyerlek, kettő pedig dön­
tetlenül végződött. A 23 magyar gólra, 
az osztrák csapatok wak 5 góllal tud­
tak válaszolni.

községi ösezévónt: 
Megyei Ta.nács. PO-

GÖDÖLLÖN TEHETETLEN VOLT 
A D. LOKOMOTÍV TÁMADÓGORA...

A D Lokomotív NB JJ-.;s c-:apcta 
vasárnap ismét idegenben szeret élt. 
Az újonc (löflö.lői Dózsa. cl 'on a d b 
re-veni v a .-u tu dván a t rossz, járókákkal 
megérdemelten 2:1 arányú veresig:t 
szenvedet. A debreceni szurkolók azt 
gondolták, hogy a vidéki mó: lcazó-cn 
teljes szívvel, le'késén küzdenek a Lo­
komotív játékosai. Az. eddigi eredmé­
nyek to moot a gödö'lői veve-sóg rom 
azt bizonyi‘otta, A játóko nknak nagy 
odaadással kellene megiiá!álniok azt a 
1 á tfogó t, amc'yct a. jobbsor-ra érde- 
lr,0' vasu ta -s:, : vkolók bizonyíts na k 
mérkvzísröl mérkőzésre. A csapattól 
.mhb ered-ményeket várnak a debreceni dolgozók.

Gödöllői Dózsa—d. Lokomotív 2:1 
(2:1). ]). Lokomotív: B Inhe^yi i

Gc'ló" Usüllögii ™ Simónví. 
la..--»; — Komló sy. Horváth (Bánki)

A5both. Bors. Sáfrány. Az egyetlen' 
debreceni gólt Bor* lőtte,

NB II. Keleti csoportjának ererl. 
menyei; h»cr—Rercoee 2:0. Xaeybá- 
tony—Bp. Posta.-, 3:0. Nyiregyháza— 
lh'?kolci ép ltok 3:0. S»j6»xentn<=teP- 
Justerenye 1:0. Miskolci Honvéd—Bn. 
Lokomotiv 1:1.
AZ MB II KELETI CSOPORTJÁNAK 

ÁLLÁSA
4 4-------21: 1
5 4 — 1 11: 1
5 3 1 1 10: 6
5 5 — 2 16: 7 
52214:3 
5 5 — 2 9: 7 
5 3— 2 12:11 
5 o — 2 9:10 
4 2 11 10: :6
4 2 1 1 6: 5
5 2 — 3 4:8
5 113 6:12 
5 115 6:17 
5 1 — 4 4:11 
5— 14 1:15
4------ 4 3:12 —

1. űzd
2. N:.gylj;ü,)ny
3. D. Lokomotív
4. Poi'CCtH
5. Ever
6. Nyíregyháza.
7. Gödöllő
8. Sajóizentpétev
9. Miek. Lók.

30. S.'iig. Vasas
31. Kísterenye 
12. Tip. Pootáp
15. 3Iisk, Honvéd 
14. Mi,*, épitok 
15- Bn. Lokomotív
16. D. Honvéd

MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKI 
EREDMÉNYEK

0. Vörös Meteor—D Dózsa 2-1 \
Sh&nd6"-.”e8S,yben a DÓZÍ’a tetszető, 
rrblx-n játszott, azonban kapára, a 
Metoor meelyeeebb é? c-deménycebb 
i h-,A Soljait r,lőlek és Kiss
lőttek. — Ma V Igazgatóvá"_Haitin1’=- A mérkőzés foly-am” n “á

un. .> a.v l.o, m-ajd 2:l-re vezetlek_
D. Petőfi—D. Vasas 3:0 \ Pót"fi

^OZH2ä„ilÄ%tt^rVki5r6“;

Püspökladányi Lokomotiv— D. Élőre 
0:0. Az Ebiének ez az ötödik veve-'é- 
se — Hajclú’zobosziöi Petőfi—-se- 
lettyóuj olui V.M.3H Az elbizaíodctt 
-- es teltorgatott üjfalui coa.pnt meg- érdeméit veresége. k
A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA
í. D. Petőfi 
2.1). Építők 
5- D. V. Meteor 
4. D. Dózéa 
5- D. Vasas
6. D. Áll. Lók
7. Búj lau
8. H A\ Igazp*
9. Püspök!adány

30. I). Kin izéi
31. T). Posta.«!
22. D. Haladás 
35. Hajdúsaoboezló 
-14. Hajdúnánás 
15. Hajdúdorog 
36.1). Előre

6 5 1 
6 4 2
6 4 
6 5 
6 3 
6 5 
6 2 
6 2 
6 2 
6 2 
6 — 
6 1 
6 1 
6 —

— 15: 7 11
— 18: 5 10

1 14: 6 10
1 21: 5 9
2 14: 6 7
2 11: 8 7
2 10:13 7
2 13:11 6
2 6: 8 6
5 11:13 5
5 4:10 5
3 8:14 5
4 8:18 34 6:14 5
4 5:15 2
5 4:17 2

EREOMÉ-

6 1 —

DEBRECENI CSAPATOK -lltolfm(t 
NYEI AZ ORSZÁGOS KÉZILABDA

bajnokságban

A debreceni kézilabda csapatok va 
earnap az országa, bajnokságok torán 
ti következő eredményeket értők oi
lappaiya női: Ilp. Klni»l-D Vétó : : 6a. Kispálya fért,: LőrinciVnö-'

ílJí, m0f'V 16:15 (1=2. 6:6 9-5'
Kispálya női: b„ Pamuttexti'—d' 
X>ur..sa o:2. M. Gyapjulonó—D. Kin tel

TOTÓEREDMÉNYEK
.„A 12 találatotok 20.78.75 a 11-eöek
»ve"toi- ilTró"-"e?|t pertis 25 forlhtbf

3'vi-

A FIFA NEMZETKÖZI TORNÁJA
Vasárnap a magyar ifjúsági váló. 

gato't második mérkőzését játszotta, 
a FIFA nemzetközi labdarugó torná­
ján. las ő mérkőzését 6:0 arányb'On 
nyerte a Saai-vidék c'ien. Második 
mérkőzésen Anglia ifjüeági váloga­
tottja volt a magyar csapat ellenfele, 
melyet 2:0-ás félidő után a magyar 
ifjúsági válogatott 3:1 arányban 
vert meg. A gólokat Kalikó (2) és 
Bigge (öngód szerezték.

JÓ JÁTÉKKAL GYŐZÖTT 
DEBRECENBEN A SZEGEDI HALADÁS

Az ózdi Vasra Tiba, személy .'bén vá 
lógat ott at adott — a játékos Magyar- 
ország Il'l. csapatában Óráéban három 
gú t lőtt — s igy a, D. Honvéd vasár­
nap bajnoki mérkőzés veikül madadt. 
A Szegedi Haladás NB I-es csapata 
látogatott cl a debreceniek otthonába 
‘a nagyerdei stadionban rendezett 
bot álságos mérkőzés a rutinosabb és 
többet támadó NB 1-e.s csapat 7:2 ős 
győzelmével végződött. A szele,, időben 
1<? jól kezelték n -szegedi csatárok a 
Hildát s holwf.hárnt&suk jó játikável 
Czlrúki 3 Csáki és Csányi 2—2 góljá­
val lőtték a- 7 gólt, A D. Honvéd ré- 
ezéről (Érsek lőtte a két gólt.
MEGKEZDŐDÖTT az asztalitenisz

VILÁGBAJNOKSÁG FÉRFI ÉS NŐI 
EGYES VERSENYE

Hétfőn reggel megkezdődött az asz­
talitenisz világbajnokság férfi és nci 
egyesének kiizde'mei. A férfiak mciő- 
nVében 256-a.n, a nőkében 128 an áll­
tak íajthoz. Az első fordulóban majd­
nem valamennyi-magyar versenyző to­
va,,!, jutott, kivéve Simonnál „ki az
angol Haydcntöl vereséget szenvedett.

AZ ÍREK ÉS NYUGATNÉMETEK
ELLEN JÁTSZIK KEDDEN ÉS 

SZERDÁM IFJÚSÁGI LABDARUGÓ- 
VÁLOGATOTTUNK

A saar-yidék. majd vasárnap Ang 
Jut iljusagi válogatottját legyőző ma­
gyar íljuoági labdarugó válogatott ma 
Éozalí-lrorszúg csapata míg szerdát 
■Nyitgat-Xemeiorozág ifjúsági váloga- 
ottja c len küzd a FIFA labdarugó 

tornája keretében. "
A DEBRECENI JÁRÁS MEZEI 

FUTÓVERSENYE
Vasárnap délelőtt a. nagyerdei sta- 

‘-0-1 rendezte a debreceni Já-
r®B ,1954- én mezei rntóveive- 

ni.it Eredmények: Serdülő leány 500 
meter: 1 Kántor (Hajdúnánásé d'rak. 
m’r), , 1i°1' 2- Hajdú (Hajdúnánási 

1:52.9. serdülő iiú 1000 
!• O^1 (Hajdúnánási Petőfi) 

0.1.4 9 2. Ti mari (Hajdúnánási Petőfi) 
2:n?' í/"a,wi (Hajdúnánási Traktor) 
o:-l. Férfi ifjúsági icoo mjter- 1 
Kádár (Hajdúszoboszlói Petőfi) 3:02 a, 

(Hajdúnánási Traktor) o:06. Férfi felnőtt 3000 méter* Pnlp 
l^s (Hajdúdorog’ 12:04.4, 2. Ballá 
majdtidorog) 13 28. Csapatversenyben, 
serdülő leány: 1. Hajdúnánásii Tvak-

•6rr,raní- SBr<1til0 ,iú: H Hajdúná- 
SírlJr“ktor 12 |,ont- 2- Hajdúnánási 
lo.oi: 34 pont, 3. Hajdűhadbá! 20
K”i\ F* o' lfJüsash 1. Hajdúnánási 
, raktor 9 pont.. Ferii felnőtt: 1 Haj- 
tiudorog 6 pont.

Rövid sporthírek
Budapesien a. Sportcsarnokban meg­

rendezett vivők felszabadulási emlék­
versenyén a kardvívásban Kovács evő- 
zött Kárpáti előtt. Harmadik Gercvich 
negyedik Berceliy. — ad. Dózsa 
röplabda csapata az országos bajnok­
ság során Debrecenben 3:3 ardnvban 
vereséget szenvedett a Bn. Vas-e 
együttesétől. — Olaszország—Franca
ország 3:1, Nemzetek közötti labd'al 
ni,go mérkőzés. — A labda-rugó világ­
bajnok Uruguay 4:1 arányban vet-e- 
seget szenvedett Paraguay cmna.tá'ó'Április 17—ir-an DeLeceiiben n 
Központi Kultúrotthonban rendezik a. 
D°z,» omapon ökölvívó bajnok .ágát,

BtSSSSJsiseffií

I*árthirek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Értesítjük «iz SZKP története 111. 

évfolyam hallgatóit, akik Nagy Ká. 
voly elvtárs konferenciájára járnák 
hogy részükre s konferencia, ma, 
kedden leez megtartva a Pártoktatyu? 
Házában.

Közöljük az clvtársakkal, hogy me­
gyénk területén 7—15-ig púrtnapökat 
tartunk falusi pártezervczctcknél, tsz 
ck, állami gazdaságok cd gép ál lom á; 
foknál a mezőgazdaság soron lévő fel_ 
adatairól.

14-én: Mezősas összevont községi: 
Kerekes Antal MB. Nagykereki közsé­
gi, összevont: Gyökös Mihály MB. KO 
rosszegapáti községi összevont: -varjas 
György Néplap Biharkerciztes községi 
összevont: Győri Gáspár MI3, Hajdú- 
Sámson községi összevont: Putnok 
élv társ pártközpont,

15_én: Kanyar I
Tatár Kis Lajos ........... .
osaj községi összevont: Rapp János 
Megyei Tanács. Hajtiúszovát Vörös 
Csillag tsz: Vigl, József Megyei Tá­
rnics, Földes községi összevont: Karsai 
Sándor Megyei Tanács Kába községi 
összevont: Suszter Zoltán Megyei Ta­
nács, Nádudvar Sztálin tsz: Eizonyi 
JsLván Megyei Tanács, Nádudvar Vö­
rös ck'illag tsz: Kelemen Gáborné Me­
gyei Tanács,

VÁROSI PAR'l'BI zorrS A u
KÖZLEGÉNYEI

Ma délután 5 órakor gazdurág 
vezetői éii’tekezlet lesz a hivatali és 
kereskedelmi aiapezervek részére a 
Városi Pártbizottságon (Hunyadi u. 5.)

Szerdán délután 5 őrskor a. városi 
Vári bizottságon (Hunyadi u. 3.) gazda.

■ "á:vezetői értekezletet tartunk a, rend- 
er.-égi és pedagógus alap.szervezetek 
réizére.

PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Szerdán délután 5 órakor ,,A szo- 

cializmuis , gazdasági alaptörvénye" 
címmel segédelőadás lesz a politikai 
gazdaságtan Jl. propagandistái és
hallgatói ' ' ........
Sándor

Hírek

A megígért időre végezze cl munkáját 
a „Patyolat64

A múlt hónap 6-án bizalommal 
kerestem fel a Patyolat Vállalatot. 
Ágyneműt cs egyéb fehérneműket 
adtam be tisztításra. Akkor azt az 
ígéretei kaptam, hogy három hét 
múlva készen lesz. Most már a 
negyedik hét is élteit, de a ruhák 
nincsenek készen.

Ha a Patyolat Váilalatná! (0_ 
vábbra is így dolgoznak akkor ez 
lassan oda fog vezetni, hogy a 
dolgozóik nem szívesen, vagy egy­
általán nem viszik ruháikat a Pa­
tyolathoz. Több asszonytársamtól 
hallottam már azt a kijelentést: 
„csak egyszer kapjam meg a be­

adott ruhaneműt, többet úgy sem 
adom be”. Ez is azt bizonyílja, 
hogy a Patyolat Vállalatnak job­
ban körül kell néznie a saját por­
táján.

A Patyolat pedig elhiheti, hogy 
nekem is, meg más asszonynak i- 
szükségük van az ágyneműre, 
vagy egyéb fehérneműre. Azt hi­
szem sok asszony kérésének teszek 
eleget, amikor arra kérem a Pa. 
tyolat dolgozóit, hogy gyorsabban, 
határidőre végezzék cl a felváli k: 
munkát.

Katona Oitóné,
Debrecen, Kölcsey u. ÍG. szám

részére. 
31 Ért! tagja.

Tartja; He azn

Színházi niíisor
Ma 7 kor Szerelmi bájital. 9. szel­

vény. Szerdán éj csütörtökön e-'.i'or 
Borneo és Ju'in. 8. szelvény. Pénteken 
6-kor Borneo co Júlia. Csokonai bérlet 
8. Szombaton 7-kor Nagy műtét, 10. 
szelvény.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 

Eltáncolt aranyak. Uj ceehezlővák 
min.

BÉKE: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 
Póruljárt , l:evoszte.üovagok. Csehszlo­
vák film,vígjáték.

METEOR: Háromnegyed 3. 5, egy­
negyed 8 Órakor: E'táncOlt aránylik. 
Uj. c ehszlovnk film,

HÍRADÓ: délelőtt 10. 32 2 órakor- 
Eltáncolt aranyak délután 4 6, 8 
órakor: Figaró, házassága. Nemet 
opera.

KOSSUTH: lel 6. fél 8 órakor: Far 
kenyerem. Izgalma,i csehszlovák li'ml 

Népnevelő I. Álláuni Szanatórium: 
Civil a pályán.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvonu- 
'ások, néhány helyén futó cső Ce futó 
havazás, Mérnék, It éi-zaknyirga I, 
északi szél. A hideg idő tovább tar.'. 
Várható hőmévsé.klcf i értékek kedd 
reggel 0—mínusz 3 délben ke'etcn 
8—1.1 máshol 30—13 fok között. A 
fűtés ala.pjául szolgáló középhőmév. 
séklet kedden 4 fok felett lesz.

'VISSZAÉRKEZETT MOSZKVÁBA 
a Szovjetunió Kommunist-! Pártjá­
nak küldött ege amzly i csztvett Né­
metország Szociaiieta Egysigpártjá- 
nak IV, kongresszusán,
A POSTAIGAZGATÓSÁG: Eizolgálati 

ideje szeptember hó ZC-ig bezáró'ag 
reggel 7-kor kezdődik és délután fél 
4-v illetve ezonnbaton déli fé! 3.-ig 
tart. ügyeletes szolgálatot, a szolgálati 
idő befejezésétől munkanapokon rf c 
7, vápái-, és munkaszüneti napokon 
reggel 9-től déli 1 óráig tartanak.

MA TÁRGYALJA a megyei bíró­
ság a posia; Eblók bűnügyét a bíró­
ság Széchenyi utcai tárgyalótermé­
ben.
ÁPRLIS 15-án kezdődik a, Rákosi 

Mátyás tanulmányi veieeny második 
fordulója. Az iskolák igazgatói az ok 
leveleket, díjakat és könyvjutalmakat 
a, tanév'závó Ünnepélyen osztják ki a 
nyerteseknek.

ÉRTESÍTÉS'. A 91 ezámú Autóköz- 
lekedéi’i Vállalat értesíti az utazókö­
zönséget, hogy a. Debrecen-Beretv. 
tyóújfalu közötti út Sáránd én De 
rccíke községek közötti útjavítás miatt 
járatait 1954 április hó 35-én éjféltől 
Debrecen — Haj dúszováí—Derecske út­
vonalon közlekedteti. A járatok a lezá­
rás ideje alatt Mikepérce és Sáránd 
községeket nem érintik. A járatok 
ezért 20 perccel korábban indulnak 
Debrecenből, vagyis érkeznek Deln-r- 
eenbe.. Bővebb felvilágosítással a Ró­
zsa utca sarkán lévő forgalmi jro" 
dónk ezo'gál (x)

FIGYELEM!
Előnyös áron készpénzért is vásá 
rolliat szőnyeget, bútort csillárt, 
porcelán és clisztárgyakaf Bt’.
mányi áruház, Vörös Hadsereg 
üti a 9.

MA DÉLELŐTT 8-tól 12 óráig ter­
jedő időben a. városi ianác-házán Óé­
in: ezi Gyula, városi tanácstag fogadó 
napot tart.

NAznr hikimet Magyarország­
ra ÉRKEZETT. Nazim Ilikmet a 
Nemzetközi Békedijas török kölliii a/ 
Országos Béketanáies vendégeként ré- 
bány napos tartózkodásra hazánkba 
ér kezett. /

D. V. V. miRD'ÉTMÉNY! A Debre­
ceni Vilamosvaoút kalauznak fejve-z 
18 évét betöltött, 150 em-nél maga­
sabb az előirt orvosi és felvételi viz- 
gáko'n megfelelt nőket. jelenlkczé, 
szerdán <’-.i csütörtökön reggel 8—io_: 
az igazgatóság forgalmi osztályúi. 
B’,aliálló u. 2. az.- (Színházátjure) le­
het. „

ELŐZZE klEG gyümölcsfáinak meg­
betegedését, emelje termésbozamá:, 
növcnyrédcezer (e műtrágya szükség­
létét minden mennyiségben, beszerez, 
heti a Debreceni -Kiskereskedelmi Vá - 
lelát Festék ée Háztartási BoltjaI- 
ban. ' (s)

BETANULT NYOMDAI BERAKÓ- 
NöT és segédmunkásokat Monns-li 
belépésre lel vesz a Szabadság Le,,, 
nyomda Bájcsy.Zsilinszky u. 1.
A SZF,EVEZÉS alatt álló Debreceni 

öntözési és Tala.jjavítási Vállalat 
azonna'i belépésire keres öntözési gya­
korlottal rendelkező a-gronómneoka-.
alsó. közép és felsőfokú gépészeti ('-" 
vegyészeti képesítéssel. rende ke ó 
szakembereket., motorezerrlöket, dtitr- 
per- koceivezetőkct géplakatosokat
Jelentkezés ea.iát kszOieg íroM öné'e- 
rajzzal a vállalat Vörös Hatkevc-r 
útja- 54. sz. alatti központi irodájé- 
ban. . (s)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja Hajdú. 

Bihái ircgyzi Pánbizotlsácának lap;,,
Felelős itiadó:

BAKCZ1 GYULA 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tothfaluesy-tcr 30 

Alföld: Nyomda telephely

Loíoi4zSy Da'™keo Thomas 3- Görget
ímr, n-D r^T. 2—2' Thomas—Lo-
soncz. Görget'—Danis pár 1—1 m 
Kozma 5, Domokos. Nagy 1_: ' k„-,'

v&xsTwSsr'™2:o- vá,-=9i

V.,„ a, ,r,au. ^ „Ulk y. Alföldi Nyomda telephely
í* « MCA - .i¥WWW w MWWWWb

MUNKAÜGYEKBEN is ELVESZETT egy 9 hetes ELADÓ egy darab fűz inni« i.™../, .MUNKAÜGYEKBEN is
jártas normást felveszünk 
Debrecen Textiimüvek. —" 

Bethlen u. 52. Áll
Jó állapotban lévő ryul- 

ketrecet vesz a. Szemklinika, 
Ajánlatokat délután 4 
óráig az iroda elfogad. ÁH 

B ÖSEN DO R FÉR hosszú 
zongora eladó. Sinay .Mik­
lós ti. 42. Vén kert.

ELADÓ g-yalupad, ruha. 
ezek rén y, ■ konyh aszekrény, 
aoztal, Diófa utca 41.

EGY fote!ágy e'adú. 
Sámsoni út 40.

Jó zongora szép nagy 
függöny eladó,' Szabó Kál­
mán it, 2

GUMIKEREKŰ etráf el­
adó, Láhner u. 2, sz. Vtí 
góliidi áilonüLnál

ANGOLT lilába tanult, 
ha, kiejtése rossz. Ellenőriz­
tesse flpecialislával. And- 
í'údsy v. 12.

HÁROMKEREKŰ gyer. 
mekbicikiik és kis és na^-y 
négykerekű kézikocsi eladd 
Pétcrlia u. 52. 11 ajtójobbra.. J

EZERJÓBOR nagyobb 
teteiben eladó Igric u 14 

MEG \ ÉTELRE keresek 
stabil motort 3 lócrőjt, özü­
kig fűrészgépét, Czcg'c La­
jos. Na.gykercki,

EXPRESS kéziköicgép el adu. Nyit u. 54.
ELADÓ ház .-’ürgéken 589 

négyszögöt gyümülesöset 
azonnal beköltözhető laká- 
9-T. Szél utca 10. Vágó-hid- 
nal. Diószegi útnál.

BENTLAKÓ háztartási 
alkalmazott vagy bejárónő 
tetvefetik. dr Kalapos 
Atany János u, 18.

F1SIÉR, mely gyermek­
kort eladó. Nyíl „tea 45.

KOVÁCS fújtató. fúró 
gép Veréb permetező «atu 
eladó, Bethlen u. 66 

kétszemélyes reka. 
mie. kombináltezekrény el-

J^Ő’h^te.vcIsÜdSCres ú,ja

ELVESZETT egy 9 hetes 
szőke kan 7-én este. Meg­
találót jutalmazom. Bella 
ge.ő 277.

ACéLPERSELYES ólom- 
bronzcsapágyöntés ' cenlrj- 
fugiUimn. llen-g-crcoiízo á.\ 
Hengerfej leszabályozó?. — 
Gyors ezúiíitáe. Kalapácsos 
üvlőgvpet vennék, Os-gyán 
ninrnök, Békéüisa'ba, Tele. 
fon: 22-69

EGYEDÜLÁLLÓ 73 eves 
asozóny gondviselőt keres. 
10 hold fö'dje van, Kiil C- 
vd vártér 19.

JÁRÁSI Kultúrház híva 
tti.lsegédet keres április 15." 
re Jelentkezni: dclelőtt 12- 
ig Vörös Hadsereg útja 
28/e. I’. ein.

SOMOT téglából keresek 
Címeket a kiadóba, kérek

ELCSERÉLEM kéíszoba 
előszoba, fürdőszoba, külön 
konyháé, konyhakert, ba­
romfi te sertéetitotásoe (edz 
bent) lakásom 2-szet- egy. 
szoba, konyha epeizos laü 
kassal, I ineze Kétmalom u, 
9. ez,

ELADÓ hízott sertó?, cg-y 
60 cm3 segédmotorkerékpár Eótvte u. 44.

HÁZHELYET veszek bel— 
váróéban, esetleg ezölö-gyü 
möiesöst adok érte. Bc.c--.kai- 
ban pajtával. Könyök ti. 6.

240 kilós hízott series ki­
hasítva eladó, Jókai u. l/a

250 kiló,? hízott eéittíe 
Olympia Plana táskairógep 
eladó. Jókai u. i/a.

FELES tartásra" sertést 
vállalok tanyára Szálkái u. 
5. li. ajtó.

EGY mester nagybőgő el­
adó, Hajdúszoboszló Sallai 
n. 17,

NAGY üstház üsttel eladó 
Kertész u. 7.

SAROK re.ka.ni lé. kombi­
nál tezekrény, nagy l.mn-.ha.- 
asztal, jegívzekréhy, izenyég 
eladó, Szilágyi, Tímár ‘ u
43 ez,

ELADÓ egy darab tűz 
a ló pincéi,szekrény 3 ránts! 
1 m magas, 70 cm széke, 
70 cm mély. Nagy Dcz.'ő 
Hei-ettyóüji'atu, Madách u! 
7. sz,

KŐMŰVESEKET helybeli 
munkára igen jó kere. éti 
lehetőséggel azonnali belé 
pépre felveszünk Munka.ru: 
na és szociális juttatások 
biztosítva. Építőipari KTSZ 
Pásti u. 4. áH

AGRON'ÓMUST és terv- 
előadót azonna. i belépés.c 
keres a Hortobágyi Holgazr 
daság, Hortobágyi Halastó.

TISZAVASVÁRT Tégtáí 
gytu- ketci megvételre ké z. 
pénz fizeteg mellett cs7,ter- 
ga padot. ÁH

AZ AKADÉMIA Tangaz- 
dasaga. tecshnikumofc végzett 
állattenyésztési brigád, 
vezetőt keres azonna,I — 
Jelentkezés; Állattenyésztő­
déi, Böszörményi út 104.

KH
Jó kereseti lehetőség 

mellett azonnal felvesz kő­
műves ezak és segedmun- 
I;á-okat a Debreceni Épület­
javító és Karbantartó Vál­
lalat. Teleki u. 57. ÁLT 

GÉPI himzőnűket munká­
val ellátunk. Jelentkezés 
Háziipari Szövetkezet, Ká'- 
vin tér 2. áH

HIZSTELEP és öntözömü- 
vok építési munkáihoz ku­
bikos, löldmun.ká? eiak- 
mmiká? éo segédmunkás 
dolgozókat felveszünk. Vidé­
ki családfenntartó mim 
ka-váUalók részére 6. 
illdvc io forint külön­
élést pótlékot fizetünk a 
rendes munkabéren t'e'ül 
Jelentkezni lehet Mezőgaz­
dasági Viziépílő Vállalat 
Építésvezetceége Nádudvar. 
Vörös Hadsereg útja ICO 
ez. Hajdúnánás. Klapka, u. 
37. ez. Balmazújváros, Kő­
én th li. 2. sz Folyás MEVI-,év. -1L

MAGAS kereseti íehetőtég 
mellett felveszünk kőmüve. 
se k et. eegéd-nt u liI;iL-.-0k a t
debreceni éö vidéki munka­
helyeinkre. Szállás és üzemi 
konyha biztosítva., havi Ca-y- 
rzeri ingyenes haza és visz 
szautazáei kedvezményt 
b í z t o s í íiu n k. Mez ö gáz d a ,?á ?. i 
Építőipari Vállalat, Hatvan 
«■ K Áll

MI.XPiF.N FAJTA szőnyeg 
özakízcrü javítását válla- 
juk Háziipari Szövetkezet 
ICátvin-tér 2. Áll

BUDAPESTI állandó mun­
kára kubikos férfi se- 
gédmuii kasokat fe'veszünk. 
Munkásszállást, munkaru­
hát adunk családfenntar­
tóknak napi 10 Ft külön- 
clcsi Pótlékot fizetünk. A 
fel utazói? vasúti költ. évét 
nlkalmaztatas esetén vissza­
térítjük Hcgyhotenkénti ha­
za. és visszautazás vasú'! 
költségét viseljük. Jelentke­
ző: Budapest, V. Belgrad 
rkp. 13—15. Fővárosi Ül­
epítő Vállalat mupkaügvi 
osztályán.

KÜLÖNBÖZŐ nagymére­
tű dobozok kaphatók n - 
sy°bb mennyiségben :? 
Gnmibrinuű átjáró Rjvi! kötnél. ^ jl

DEBRECENI Yféntclen f - 
vesz 36 éve? nyolc általá­
nos iskolát végzett lovász. 
Unkát, továbbá lóápalókal. 
Jelentkezés Böszörményi út 
54. sz. ' áh

,A RAF! LM értesíti a 
vállalatokat, hogy keslten:- 
vetitőgcpre előjegyzést fr". 
vesz. ÁH

IIÁ R OM A J TóS a la csőn v 
szekrény nappaliba eladó 
Kandia, u. 3. délután 2—6,

EGY rekamié, egy asztal 
két székkel eladó Széchctr i 
utca 48.

TŐKÉS kozmetika. Béke 
(özent Anna) lo^ varokház,

XI. ÉVFOLYAM, Sl

A
10 napi Íj

A tavaszi muni 
tőén függ gépállcj 
zóinak munkáját! 
hogy a gépállcj 
hogyan értették nj 
tanács hatávozatúj 
.tág fejlesztéséről.j 
másunkon éppúgxj 
nem egyformák d 
kan figyelembe sj 
kát a nagy-jelent! 
tokát, melyeket ed 
emelkedése érdekj 
ki kormányunk, 
lélekkel dolgoznál 
hajtásáért. Ezért 
egyforma adottsád 
kezö traktorosaink 
sek kiváló eredd 
el, mások pedig j 
végeznek;

Gépállomásunkon 
gyár János trakto 
5-ig 156.5 százaléj

Kongresszusil

A kongresszusi 1 
Ságunkban csakneij 
bért megmozgatott 
asabb fejési átlad 

ték ki maguk elé. 1 
őzül csak . néha 

Tóth Eszter fejőd 
hogy fejési átlagai 
literre emeli. Mail 
3.2 literes fejési I 
Eszter ma már tél 
vonta 110 literrel f 
mint azelőtt. Erct| 
ka“, hogy pontos 
itatja a teheneket

Takarékoskol
Iskolánk Rákos 

csapata versenyri 
és városunk úttöJ 
karékossági mo/J 
nyoinek fokozáséj 
vállaljuk, hogy 
eső gyűjtési állj 
emeljük. A taka

Áiiítsl
Sok kis pajícsol 

ezt a. levelei. Bei 
rosban s vasárium 
szívesen kisétáluf 
egy kicsit kirónd 
debreceni gyernl 
kérjük fi s;erkc.| 
el nekünk, hogy 
éve, ismét népesít

A bozsodi üzeJ 
lett húzódó övöil 
recenben székeli 
gatósághoz tartói 
vállalat a csatot! 
szélyes híd k íja 
fogott, elbonlati.il 
a lebontás után [ 
a híd új.iápítcse| 
következménye 
darvas! dolgozl 
akiknek földjük! 
van. naponta 
miatt -- 5 kilőni 
golnjuk, illrivc 
kerülni kell a drl 
daság fogatainal| 
akarnák eljutni.

Azt hiszem nc|


